Guide de lecture 2 :
La Chaumière africaine ou 
Histoire d’une famille française jetée sur la côte occidentale de l’Afrique à la suite du naufrage de la frégate « La Méduse » (1824)
« C’est une femme qui, la première, a offert une vision de l’Afrique noire au public français du dix-neuvième siècle. Charlotte Adélaïde Dard est sans doute aussi une des seules femmes à avoir survécu à un naufrage et à rapporter cette épreuve dans un livre. Ouvrage hétéroclite, composé de scènes sentimentales et personnelles, de relations de faits historiques et politiques, de descriptions géographiques et anthropologiques du Sénégal, La Chaumière africaine illumine la classe moyenne colonisatrice à laquelle l’auteur appartient, les conditions matérielles et politiques de la colonisation en Afrique au début du dix-neuvième siècle, et les rapports entre Noirs et blancs. » —Doris Kadish (2005)

Texte :

—Lisez le récit de Dard (pages 57-101). Soyez prêts à résumer cette partie de son récit (oralement).
I. Quelles sont les idées ou images clés de cette partie de son récit ? Approfondissez, en quelques phrases, les deux idées (ou images) que vous considérez comme essentielles à la compréhension du témoignage de Dard ? Rapportez ces idées au texte.
1.

2.

I. Quelles sont les questions qui vous viennent à l’esprit ? Précisez en trois ou quatre phrases pourquoi vous soulevez les deux questions ci-dessous.
1. Question :
Les raisons pour lesquelles cette question peut se poser :

2. Question :
Les raisons pour lesquelles cette question peut se poser 
