Guide de lecture 3 : Madame Bovary
Notes de lecture

—Lisez la deuxième partie, chapitres IV-VIII

•Soyez prêt.e.s à résumer ce qui se passe dans ces chapitres (oralement). 
—Quelles questions vous viennent à l’esprit ? Précisez au moins 3 questions et une raison pour laquelle vous les soulevez :
1.
2.

3.



—Étudiez cette partie de Madame Bovary sous l’optique du bovarysme. 
Madame Bovary est non seulement une étude sociale mais aussi une étude de femme et, à travers le personnage, l’étude d’une maladie psychologique à laquelle on donnera désormais le nom de « bovarysme » : « bovaryse » tout sujet maladivement porté à se nourrir d’illusions sur lui-même, sur ses talents et capacités, qu’il s’imagine étouffés par la platitude de sa vie. Cette forme dégradée du « mal du siècle » préexistait à la création d’Emma Bovary, mais l’héroïne lui a prêté tout d’un coup une incarnation qui a pris force de modèle (Jules de Gaultier, Le Bovarysme, la psychologie dans l’œuvre de Flaubert, 1902).

Le bovarysme : la maladie de l’individu qui se conçoit tout autre qu’il n’est réellement et qui s’imagine comme Emma voué à une destinée différente de celui qui lui est assignée par la vie.
Imaginez La Confession d’une enfant du siècle du point de vue de l’héroïne de Gustave Flaubert. À quoi attribuerait-elle le mal dont elle souffre ?
Écrivez un paragraphe (entre 5-7 phrases) :

